

Terroristas Destruyen 25 Millones de Café

Diez millones 800 mil dólares o más, es la pérdida que han causado los terroristas hasta la fecha en las fincas de café de la zona Oriental, especialmente en Santiago de María y Berlin.

De continuar la violencia y la destrucción de la presente cosecha puede dejar sin empleo a 30 mil personas. La mayoría cortadores, que aprovechan los 4 meses de la temporada para hacer sus ahorros y comprar lo necesario para el año.

En algunas zonas, los guerrilleros han dejado cortar el café pero lo destruyen cuando es transportado a los beneficios. Le salen al paso a los vehículos y al detener la marcha rompen los sacos y lo tiran a la carretera, obligando a los motoristas a que después lo demuelan con las llantas. Otros lanzan el café uva a los barrancos, a los ríos, etc.

La cosecha exportable de la zona Oriental es de 600.000 mil quintales, aproximadamente, y han destruido el 10 por ciento, o sea, 60.000 qq. A esto se agrega un 20 por ciento más (120.000 qq) que queda se-

midestruido, el cual indudablemente baja de calidad y lógicamente de precio.

De acuerdo a los precios internacionales, el quintal está a 140 dólares y el de baja calidad a 120, multiplicado por la cantidad destruida, representa una pérdida de más de 10 millones de dólares que dejará de percibir el país.

SITUACION CRITICA

Declaran los productores que la situación es crítica porque el café ya

está sembrado y tienen que cortarlo "a como dé lugar", debido a la presión por las deudas adquiridas con la banca; la gente tiene necesidad de trabajar por la guerrilla no los deja; el gobierno dejará de percibir impuestos y la economía nacional peligrará.

Es necesario, dicen, que se tome conciencia que destruyendo la producción de café no hacen un daño a determinado sector, sino que a todo el pueblo. No ganan los 25 mil braceros, motoristas, personal de

—Favor pase a la página 47.

Ley Electoral

Al Final Discutirán Artículos "Difíciles"

En la discusión que se desarrolla en la Asamblea Legislativa del anteproyecto de la nueva Ley Electoral, los diputados apartan los artículos que consideran "difíciles".

Estos serán discutidos por separado, al concluir la discusión total del documento que ha enviado el Consejo Central de Elecciones.

El anteproyecto comen-

Hugo Barrera:

ARENA Pide Cinco Días para Casos Denegatoria

La fracción de ARENA propuso ayer, sobre el periodo de inscripción de candidatos, que quede un lapso de cinco días para los casos de denegatoria por parte del CCE, informa el diputado Hugo Barrera.

Se refirió al Artículo 51 del anteproyecto de la Ley Electoral que se discute actualmente en la Asamblea Legislativa.

Esto permitiría que esa denegatoria sea hecha precisamente en los últimos días en que la inscripción está abierta, agregó.

Esta moción se hace, mandando en consideración la gran cantidad de candida-

zó a examinarse en el pleno legislativo el viernes, ya que el jueves 29 de noviembre, hubo sólo lectura del documento, que contiene 190 Artículos.

La nueva ley, que tendrá carácter permanente, registrará las elecciones de diputados y alcaldes que serán el 17 de marzo de 1985 y las demás elecciones -presiden-

—Favor pase a la página 35.



LA NOCHES DE COMPRAS serán inauguradas el 14 de diciembre, con un desfile que recorrerá las zonas comerciales de San Salvador. Este ciclo ha sido organizado por los Comités de Comercio y Turismo de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

Los Joyeros Nacionales Exportan su Producción

No hay tiempo de elaborar joyas para Navidad porque vienen muchos pedidos de los salvadoreños residentes en los Estados Unidos y las órdenes están cubiertas hasta enero, dice a EL DIARIO DE HOY un joyero que pidió omitir su nombre por razones obvias.

Lo que más encargan son lazos de oro, o sea cadenas en forma de lazo y se ocupa todo el mes de noviembre en su elaboración, por lo que automáticamente no queda tiempo para hacer joyas para la venta.

Aquí se pueden hacer anillos, pendientes, aretes y otras cosas, pero los encargos que vienen, especialmente de Nueva York,

no dejan lugar para trabajar otras cosas.

A veces los salvadoreños residentes allá hablan con tres meses de anticipación por teléfono haciendo los pedidos, informando que para tal o cual fecha van a estar aquí para recogerlos.

De diez años para acá no se hacen joyas más que por encargo del exterior. Antes se hacía todo tipo de joyas como anillos para hombre, juegos de anillos para matrimonio, cadenas, medallas, etc.

El oro se obtiene en la Cooperativa de Joyeros y Relojeros de El Salvador. Ellos traen ese metal del Canadá, de Francia y de otros países en cantidades que llenan las necesidades

del joyero salvadoreño. Hace algún tiempo un señor traía oro de las minas de San Sebastián, ubicadas en el oriente del país. Este señor daba el oro muy barato, con lo que se favorecía el cliente y por consiguiente los joyeros, ya que la diferencia en el precio era de unos 20 colones menos. Era oro de buena calidad y a menor precio.

Lamentablemente

—Favor pase a la página 35.

El 14 Inaugurarán las Noches de Compras

Las tradiciones Noches de Compras serán inauguradas el 14, con un desfile de bandas escolares, precedidas por un carro del Cuerpo de Bomberos, informan miembros de los comités de Comercio y Turismo de la Cámara de Comercio, con la colaboración especial del Instituto Salvadoreño de Turismo.

Los conjuntos musicales, dijeron, recorrerán el centro y principales áreas comerciales de San Salvador, llevando mensajes de paz y optimismo propios de la Navidad.

Partiendo del Parque Cuscatlán el día indicado, a las 4 de la tarde, el desfile cubrirá una ruta por el centro de la capital, pasando por Metrocentro, llegando a la Plaza Beethoven, luego a la Plaza Suiza, Zona Rosa, Centro Comercial Gigante, pasando por los más importantes sectores comerciales.

Llega Miss Mundo para Participar en Desfile

Ayer en la tarde llegó al país la señorita Astrid Carolina Herrera, electa recientemente Miss Mundo, en Londres, entre bellezas de todo el universo.

El objeto de la visita de Miss Mundo es participar en un desfile de modas que INSINCA realizará mañana miércoles en el Hotel Sheraton, a las 6:30 de la tarde.

Esta actividad es atendida por la Cámara de Comercio, dijeron, pero este año se ha invitado al Instituto Salvadoreño de Turismo para darle más apoyo y reunir los elementos de contacto y coordinación para los medios necesarios.

El desfile, anaden, va a terminar en la Plaza Hula-Hula, en la que se instalará una tarima de gran tamaño, donde se desarrollarán espectáculos artísticos todas las noches, con la colaboración de artistas nacionales, por lo que se hace un llamado a quienes quieran prestar su colaboración para el éxito de este festival navideño.

Las funciones artísticas están programadas para llevarse a cabo de 6 de la tarde a 9 de la noche.

—Favor pase a la página 47.

Este día, a las diez y cuarenta de la mañana, la señorita Herrera visitará las villas infantiles de San Martín y a las 3 p.m. estará en el Hospital Militar.

A su llegada al aeropuerto internacional de Comalapa, Miss Mundo tuvo expresiones de elogio para el pueblo salvadoreño, por su laboriosidad y hospitalidad, según dijo.



DISCUSION DE LEY.— Los directivos de la Asamblea Legislativa, cuando discutían ayer el anteproyecto de la nueva Ley Electoral permanente. En primer plano: Drs. Rafael Morán Castañeda, Guillermo Guevara Lacayo y María Julia Castillo.

Comité Candelareño Promueve Certamen

SONSONATE.—El Comité de los Festejos Patronales promueve el certamen de Dibujo y Pintura, denominado "Estampas de Sonsonate", que organiza la Casa de la Cultura.

El certamen, informan, se realizará dentro de las fiestas, que se llevan a cabo del 22 de enero al 2 de febrero, en honor a la Virgen de Candelaria.

Las bases señalan que los trabajos serán sobre edificaciones antiguas y modernas, folklore, artesanías y otros aspectos culturales del departamento de Sonsonate.

La inscripción ya está abierta y se cierra el 13 de enero a las 6 de la tarde. Pueden participar los pintores originarios del departamento de Sonsonate.

—Favor pase a la página 35.



CLAUSURA CONGRESO.— El sábado en la noche clausuró el XIII Congreso Centroamericano de Ciencias Farmacéuticas en el Hotel Sheraton. Dirigentes del evento entregan diplomas a los profesionales que asistieron, especialmente a los que han cumplido 50 y 25 años de vida profesional. La Dra. Nohemy de Avendaño recibe un diploma.